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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő:

Szundy Károly
"szerkesztőség és kiadóhivatal : Csapó ntcza 9. sz. 

Telefon: 275.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Tisza Kálmán meghalt.
Tisza Kálmán, Magyarország 15 

éven át volt miniszterelnöke, a magyar - 
országi cv. ref. egyház konventjónek vi­
lági elnöke, Debreczen 1. kerületének 
egykori képviselője meghalt.

Hónapok óta gyengélkedett már ez 
a férfin, a kinek nevéhez számos nagj poli 
tikai tény fűződik. Szívós, erős termesze 
ten is erőt vett végül a múlandóság. A 
halál a magyar politikai élet egyik kiváló 
nagy alakját ragadta el körünkből az ő 
elhunytával.

Legújabb fejlődésünk, a szabadelvű 
párti többség megszervezése, külpolitikai 
állásunk tekintélyesebbé tétele, az állam- 
háztartás rendbehozása a legnagyobb 
érdemei.

Köztiszteletben álló nagy politikus 
volt ő, a kinek önzetlenségét még az 
ellenzék — bár nagyon sokszor tükrö­
sen is támadt ellene egyes politikai té­
nyei miatt —■ sem vonta kétségbe.

A főrendiház újjá alkotása, a köze­
gészségügyi törvény — mely azelőtt egy­
általában nem volt — a közigazgatási 
bizottságok lótesitóse, lisztviselők minő­
sítési s nyugdíj törvénye, mind, mind az 
ő alkotásai.

Egyik legnagyobb szónoka volt a 
magyar parlamentnek. Nem használt szó­
virágokat, de egyszerű, meggyőző, kere­
setlen szavakban bonczolgatta apró izekre 
s törte össze ellenfelének érvelését.

Utolsó perczei.
A kór, mely mintegy fél esztendeig 

gyötörte, tegnap reggel lett válságossá. 
Reggel 5 órakor dermedtség állott be, a 
mire Janny proffessor behívta a család 
tagjait a másik szobából. A halál 7 óra o 
perczkor kövdtkezctt be.

A halál hire.
A halál hire gyorsan elterjedt. A la­

pok külön kiadásainak ezrei tudattak a 
gyászeset bekövetkeztét. ....

Debreczenben, lapunk délelőtti külön­
kiadása értesítette a közönséget.

A gyász jeléül számos középület k - 
tűzte a lobogót.

Ő felségét értesítették.
Tisza Kálmán elhunytéiról Tisza Ist­

ván gróf, a katasztrófa beállta után rög­
tön táviratozott a. Kabinet-irodának. A 
nagy halott ravatalát a gyászházban ál­
lították fel. A család eddigi intézkedésé

szerint a temetés kedden délután B orakor 
lesz. A gyászszertartást Szász Károly 
gyengélkedése következtében, valószínűleg 
Antal Gábor, dunántúli ev. ref. püspök
lógja \(g(zm. £ király válasza.

A király a következő táviratot küldte 
Tisza Istvánhoz : Mély meghatottsággá 
vettem atyja elhunytának hírét és teljes 
szívből osztozom a család és az ország 
gyászában. A boldogult államférfiéiban 
kedvelt hívemet veszítettem el, a kinek 
emlékét síron túl is mindenkor halas ke­
gyelettel fogom megőrizni.

A temetés.
Tisza Kálmán temetése kedden dél­

után 3 órakor lesz. A menet a gyászhaz- 
tól a Főherczeg-Sándor-utczán at a Mu- 
zeum-körutra megy ki, onnét befordul a 
Kerepesi-utra egész a Keleti pahaiid 
varig. Itt megérkezve, a halottat újra be­
szentelik és a koporsót beleteszik egy 
vasúti-kocsiba, melyet hozzácsatolnak az 
este Békés-Gsaba tele induló vonathoz. 
Szalontán lecsatolják a kocsit es onnét 
Gesztre viszik Magyarorszag volt minisz­
terelnökének holt tetemét.

Gesztre a miniszterek kozzul s több
ben elutaznak, valamint a szabadelvű párt
tárnái na"V számmal Feltűnt, hogy a 
holttestet°nem Nagyváradon keresztit; vi­
szik Gesztre hanem a keleti pályaudvar­
ról Békéscsabán át Nagyszalontai a es 
onnan kocsin Gesztre. A királyt Apponyi 
udvarnagy fogja képviselni a temetesen.

Tisza Kálmán életrajza,
Tisza Kálmán született Geszten 

1830. doczember 10-én. Atyja Tisza 
Lajos, anyja Teleki Julia grófnő volt 
Nevelését atyja különös gondja alatt 
idősebb testvérével Lászlóvá! otthon a 
szülei háznál nyerte Szőnyi 1 al vezetésé 
mellett. A tanulói pálya befejezésé után 
(JS48) a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumban lett számfeletti, később rendes 
segédfogalmazó. Midőn a kormány Deb 
reezenbe tette át székhelyét, ő is vele 
ment, ekkor már mint fogalmazó. A sza- 
badságharcz leverése után testvéreivel 
együtt külföldre utazott. Majd hazaterve, 
a családi birtokon gazdálkodásnak szén 
telte idejét. 1858-ban a nagyszalontai rét. 
egyházmegye segédgondnokává válasz­
totta amely díszes állást mar atyja is 
viselte. Ekkor történt az a nevezetes sze­
replése, mely nevét egyszerre népszerűvé 
és ünnepeltté tette. Az 1859. szeptenber 
1-én kiadott pátens, mely a protestáns 
autonómiát gyökerében megtámadó intéz­
kedéseket tartalmazott, ellenszegulesre 
hívta ki a protestáns egyház intéző ko­
réit. A reformátusak tiszántúli egyházke­
rülete még azon év őszén Debreczenben 

í tartott házgyülésén napirendre tűzte

sérelmes rendelet tárgyalását. A visszau­
tasításnak egyházi részről «aJogb Peter, 
világi részről Tisza Kálmán voltak fog 
határozottabb szószólói. Ugyamly érte­
lemben szólalt fel Tisza a következő ev 
január 11-iki gyűlésén is. B elekezeti kü­
lönbség nélkül mindenei tudta, bog> 
protestáns egyház szabadsága ellen inté­
zette ámadás csak belejezese az alkot­
mány megsemmisítésére irányuló törek­
véseknek s Tiszában az alkotmányosság 
rendületlen bajnokát tisztelte. Lg\ laza 
nak később sem szűnt meg vezetője lenni 
(1807 óta a dunántúli református egyház 
kerület világi gondnoka). Ugyanezen ev 
(I860) augusztusában megnősült, nout ve\ @ 
Degenfeld-Schomburg Imre groí leányát,
Ilonat^z 1861_iki országgyűlésre Debre­
czen első kerülete választotta meg egy­
hangúlag képviselőjének s az ezután eg>- 
begyült képviselők pedig őtválasztottak 
meg első alelnökké. A megalakult or­
szággyűlésen két nagy párt állott egy­
mással szemközt, az egyik Deákkal elen 
felirat, a másik Teleki László gróf veze­
tése alatt határozat alakjában kívánta 
közölni a felséggel az ország ohajat. Te­
leki halála után a párt vezeteset Tisza 
vette kezébe s annak nézetet ó tolmá­
csolta s védte a tárgyalás folyamim Az 
ismét beállott provizónus korszak 1 isza 
tevékenységét nem zsibbasztotta meg, 
most a parlament helyett a sajtót hasz­
nálta fel eszméi megismertetesere. A 
Hunban és a Magyar Sajtóban számos 
nagy értékű, közérdekű czikke jelent meg. 
Midőn a koronát különösen Deák hús­
véti ezik kének hatása közelebb hozta a 
nemzethez s a királyi leirat 1865. deczem- 
ber 10-ére az országgyűlést ismét össze­
hívta Tiszát ismét Debreczen válasz­
tottá meg képviselőjének s ezen neve­
zetes országgyűlésen Ghyezy Kálmánnál 
a balközép vezére volt Befolyása es te- 
kintélve 1867.-től mindinkább emelkedett 
1875 február 3-án tartott beszédének ha­
tása alatt a Bittó-kormány lemondott s 
az 1867-iki közjogi alapon a Deák-part 
s a balközép között fúzió jött letre. Az 
Így alakult (1875. márczius 3-án) egye­
sült szabadelvű párt kormányában 1 isza 
■i belügyminiszteri tárczát fogadta el, 
Wenckhein Béla báró lemondása után 
pedig 1875. október 2-án miniszterelnök ke 
kineveztetvén, a kormány vezetését is o 
vette át s tizenöt éven át (187o- 96) o 
volt Magyarország miniszterelnöke. Mi­
niszterelnöksége alatt megrázkodasok is 
többször érték a kormányt. így 1877-ben 
az Ausztriával való kiegyezés ügyében 
folytatott tárgyalások idejében ; a kovet-t 
kező évben pedig Bosznia es Herczego- 
vina okkupácziója miatt; majd bhb-biui 
a Jnns/.k y-ügy rendítette meg a kormányt 
Az 1888. végén beterjesztett véderő-javas- 

alat igen erős ellenzéket idézett elő s Li-
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sza állását a parlamentben megingatta. 
1890. márczius 13-án a honossági tör­
vény revíziójának tárgyalása alatt tett 
nyilatkozata következtében, amelynek be­
váltása Kossuth kijelentései s pártjának 
magatartása miatt lehetetlenné vált, le­
mondott a kormányról s # mint .közle­
gény“ vonult vissza a part kebelebe, 
hogy annak, mint egyszerű (nagyváradi) 
képviselő továbbra is irányítója es kipró­
bált tanácsadója maradjon.

Apróságok Tisza életéből.
A betű öl.

Tisza Kálmánhoz a hetvenes évek 
közepén bekopogtatott^ egy régi iskola­
társa, az ő korabeli 45—46 éves ember, 
a ki eszmék helyett nyulakra vadaszott, 
s ennélfogva jól megőrizte erejet es íz- 
mosságát. Belep s megpillantv a & sok ev 
óta nem látott kormányelnök ősz hajat 
és vékony termetét, megcsóválja a tejet s 
aeon kezdi :

— Enyje Kálmán, be eltanultad 
magadat 1

Megsajnálta szegényt, hogy any- 
nyit tanult.

Az arc/kép.
Tisza Kálmánhoz miniszterelnök ko­

rában beállitott egy német zugvicczlap 
szerkesztője, s kérte tőle az arczkepet.

— Megkaphatja a fényképésznél, 
volt a természetes válasz.

Mikor aztán az arczkép megjelent 
abban a szennyes újságban a szerkesztő 
megint beállitott egy jókora számlával.

— Minek fizetnék, mondta neki 
Tisza Kálmán, mikor az élczlapok ingyen 
közlik arczképemet, mégpedig egesz 
éven át.

Jókai feje.
Midőn Erzsébet királynét az 1885-iki 

kiállításon Tisza Kálmán miniszterelnök 
a műcsarnokban kalauzolta, figyelmeztette 
a felséges asszonyt Jókay egy igen sike- 
rült arczképére. A királyné kotkedolog 
győzte meg:

— Lehetetlen, hogy ez J okaj volnál 
Itt p trészen kopasz, halott neki dús 
haja van

— Ez, felséges asszonyom, Jókainak 
a nyári feje ; mert van neki téli is, de 
mikor nagyon meleg van, akkor nem vi­
seli a haját.

A debreczeni ipartestölet 
közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —
Az ipartestület bérházi dísztermében 

Tóth Kálmán elnöklete alatt tegnap 
délelőtt kilencz órakor kezdődött meg a 
debreczeni ipartcstület tisztújító közgyű­
lése. Az elsőfokú iparhatóság részéről 
jelen volt a közgyűlésen dr. Boldizsár 
Kálmán, a főkapitány helyettese.

Jelentések.
Az elnöki megnyitó után az évi je­

lentés bemutatása következett, Gaspavik 
Antal és Szatmári Ferencz a jelentés 
felolvasását indítványozták, de a köz­
gyűlés hozzájárult az elnöki javaslathoz 
s 'a kiüönben is kinyomtatott jelentést 
tudomásul vette.

A közgyűlés második tárgya az

1901-ik évi zárszámadás boterjesztése, a 
számvizsgálók jelentése és a zárszáma­
dás feletti határozathozatal volt. A köz­
gyűlés Kovács Ferencz és K. Tóth. 8un­
dor hozzászólássá után a jelentéseket 
elfogadta s a fölmentvényt megadta. En­
nél a tárgynál hoszabb vita kerekedett a 
2384 korona 22 fillérnyi deficzit miatt, a 
mit a mérlegszámla kimutat.

Szatmári Ferencz, a helytelen tag- 
dij-rendszorbon látja a deficzit okát.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök hosz- 
szasan védi az elnökség és az elöljáróság 
eljárását. A deficzit közvetlen oka az, 
hogy az ipartestületnek sok a tagdíj hát­
raléka, de nincs szive megüttetni a dobot 
szegény iparosember udvarán. Kéri ezzel 
indokoltnak találni az elöljáróság mun­
kálkodását és a fölmentvényt megsza­
vazni. (Élénk éljenzés!)

Elnökválasztás.
Pár alapszabály módosítás és az ez 

évi közgyűlés elfogadása után jött sorra a 
közgyűlés legérdekesebb tárgya: az elnök­
ség kérdése. Napok óta folyt a korteske- 
dós egy kis töredék részéről, mely a je­
lenlegi elnök: Tóth Kálmánnal szemben 
Zelinger Ede czimfestőt kívánta az el­
nöki tisztre

Tóth Kálmán eltávozott a válasz­
tási teremből s az elnöki tisztet helyette 
ideiglenesen dr. Boldizsár Kálmán vette 
át. Déli 12 órakor kezdődött az alkot­
mányos harcz s a késő délutáni órákban 
ért véget. Két szavazóbizottság is mun­
kálkodott s az eredményt dr. Boldizsár 
összegezte.

E szerint beadatott összesen 44o 
szavazat és pedig :

Tóth Kálmánra 330.
Zelinger Edére 115.

S igy kétszáztizenöt szótöbbséggel Tóth 
Kálmán szabómestert az ipartestület új­
ból elnökévé választotta. Hogy a kiváló 
szakember mekkora nyeresége az iparos­
osztálynak, arra hosszasabban rámutat­
nunk szinte fölösleges. Sokoldalú tudása, 
kiváló képességei eddig is sokban hozzá­
járultak az iparosok helyzetének javítá­
sára. ....

A megválasztott elnökért öttagú 
bizottság ment el Könyves Tóth Kál­
mán vezetésével. Az ülés teremben Bol­
dizsár Kálmán dr. üdvözölte meleg hangú 
beszéddel.

Tóth Kálmán hosszasan válaszolt. 
Vázolta a múltat és kifejtette , jövőbeni 
programmját, melynek irányításában — 
úgymond mindenkor az iparosok üdvös 
érdekei fogják vezetni. Megköszönte az 
újabb bizalmat és a közgyűlés támoga­
tását kérte jövő munkásságához. (Elénk 
éljenzés 1)

Tisztujitás.

ményseprő ; Nagy József kovács ; Piros 
Béla lakatos ; Mat uIn Ede női szabó ; 
Barta Gergely szobafestő ; Piros József 
tímár.

Számvizsgálókká megválasztattak :
Serli Ede, Jobbágy Imre ős Porosz- 

lay László.
A választásokkal a s a megválasztott 

ipartestületi elnök éltetésével ért véget 
az ülés.

A nagyhatású beköszöntő után az 
elöljáróság megválasztása lett sorrenden.

Előijórósági rendes tagokká meg­
választattak : Varkoly József csizmadia ; 
Kiss F. Ferencz, Weidner Gusztáv czí- 
pészek ; K. Tóth Sámuel esztergályos ; 
galánky Ferencz gubás ; Ricsz Henrik 
kocsigyártó ; Molnár Mihály köteles ; Né­
meti László mészáros; Kúrián _ Gyula 
órás ; Móricz András szűcs ; Pető Lajos 
tímár; Zelinger Ede festőjós Katona Jó­
zsef fazekas, kályhás.

Póttagok lettek :
Debreczeni Lajos csizmadia ; Szép­

laki József czipész ; Keresztúri Sándor 
bádogos ; ifjú Csikós Ferencz fodrász ; 
Cseresznyés Sándor kőműves; Debre- 
czeny Lajos hentes ; Morvái Sótór ké-

Dalárok közgyűlése.
A debreczeni dalegylet tisztnjitása.

— Saját tudósítónktól. —
Vasárnap délután 3 órakor tartotta 

az Iparoskor helyiségében a „Debreczeni 
Dalegylet“ Márk Endre elnöklete alatt 
évi közgyűlését. Az ehlöki megnyitó rá­
mutatott'arra a körülményre, dogy a dal­
egylet immár 40 éves múltra tekint visszaa.

Az elnöki üdvözlés után az 1901 
évről szóló jelentést olvasták fel, melyet 
a közgyűlés el is fogadott s a fölment- 
vénvt a választmánynak megadták. A 
közgyűlésen Tordai Gábor kifogásokat 
emelt az elnök zsarnokoskodó uralma 
ellen. Márk Endre védekezett a vádak 
ellen. Különösen a „Lóduljkassza“ hírét 
czáfolta sűrű ellenmondások közepette.

Tordai Gábor kéri benyújtott fel- 
lebezésének, melyet a „Rákóczy ügyben“ 
adott be máskorra való halasztását, mivel 
a mai tárgysorozatba főivé ve nem látja.

1 Mark Endre szerint igenis tárgya­
landó. A tárgysorozatból lekésett, azért 
nincs benne. ' Pápai János, Csűr ka és 
többek hozzászólása után keinen Miko 
Gyula indítványa került sorra. Javasolja, 
hogy a dalegylet tagjai magyarosítsák 
meg nevüket. (Helyeslés.)

Márk Endre miután a fellebezes, 
melvet Tordai Gábor benyújtott személyé­
vel is foglalkozik, elhagyja a közgyűlést 
s átadja helyét Magos György alelnöknek.

A Rákóczy koszorú.
Viharos perczek következtek ezután. 

Magos György felolvastatta a Tordai-féle 
fellebezést, mely a Konstantinápolyban 
olmaradt Rákóczy-koszoruzást bolygata 
— elitélvén azt a választmányt, mely 
ebben az ügyben magát az elnökkel 
azonosította.

A közgyűlés hosszabb vita után el­
fogadta a választmány javaslatát. A fel­
lebbezést elutasította, rosszalását fejezte 
ki Tordai fellebbezésével szemben és 
bizalmat szavazott az elnöknek.

A tá gysorozatban a tisztujitás kö­
vetkezvén Magos György úgy a távollevő 
elnök, mint a saját és tiszttársai nevében 
visszadja mandátumát a közgyűlésnek s 
a választás idejére Lengyel Imre disz- 
elnököt kéri fel a közgyűlés vezetésére.

A választás egyhangú volt. Az uj 
tisztikar a következő lett : Márk Endre 
elnök, Magos György alelnök, Csurka Ist­
ván titkár, Péter Gábor és Govrik Miklós 
jegyzők, pénztáros Bárdos Géza. V álasz- 
tottak továbbá 30 választmányi tagot.

NAPI HÍREK.
Napirend.

Naptár • Hótfő márczius '24. - 
Gábor; Romai katholikua : Gábor ;
. . Szofrou . . . Zsidó. I’ur.

• Protestáas : 
Görög orosz.



1902. m árczius 24.

A nagy hét.
\ tegnapi nappal kezd ődött 

meg földön lefolyt legnagyobb tra­
gédia megrázó hete. Megrendül a 
a szív, legrejtettebb gondolataiba 
mélyed a lélek, a nagy bet tör­
ténetére emlékezve.

Nincs az a lángeszű koltó, 
ki oly egyszerű, oly közvetlen, az 
emberi élet valóságából vett es 
mégis oly mélyen megrendítő tra­
gédiát tudna alkotni, mint a mi­
lyet a most következő nagy hét
megörökített.

Hozsánnával, pálmaágakkal fo­
gadta egykor a tegnapi napon az in­
gatag nép a szeretet hirdetőjét, leve­
tette felső öltönyét,kiterítette ele jé, 
hogy még az őt vivő állat lába 
,se érje a tiszta földet. Soha még 
fejedelem nem vonult be székvá- 
rosáb a oly diadallal, mint az Isten 
ember, kienk jászol volt a böl-

CS°jeÉs alig telt el egy hét, ugyan 
az a tömeg dühtől kárörömtől el­
torzult arcczal, ádáz hangon ordí­
totta : feszted fel öt! . . .

Azt a ki a szeretet hirdetője 
volt, a ki az egész emberiséget
megmenteni jött ....

Ez a legnagyobb tragédia hete, 
melyet az emberiség nemcsak a 
közélet apró nagyjaival, de leg, 
nagyobb embereivel szemben, meg 
ma is sokszor megismétel . . .

Személyi hir. Puky Gyula, főispán 
ma érkezik vissza Budapestről, hova 
neje szembajának operálása alkalmából 
•utazott fel az elmúlt héten. Örömmel je­
lenthetjük ez alkalommal, hogy az operá­
ció igen jól sikerült.

Dobieczky Sándor betegsége. Altala­
nos részvét vette körül Do b 1 e ez k y 
Sándort, Debreezen város harmadik ke­
rületének képviselőjét súlyos szembaja 
folytán. Városzerte nagy megnyugvást 
kelthet most már az a hir, hogy a kép­
viselő : iritis szembetegsege mulo 
félben van s a teljes gyógyulás csak na­
pok kérdése már. , , • .

A „Petőfi dalkör“ tegnap délután tar­
totta meg évi rendes közgyűlését, kom- 
lóssy Arthur városi főjegyző _ elnöklete 
alatt. Az elnök a jkv. hitelesítésére 1 os­
tyán Adorján kir. közjegyzőt es Kom­
lóssy Miklós kamarai fogalmazót jelölte 
ki A közgyűlés az évi jelentest s a to 
lyó évi költség előirányzatot nemi módo­
sítással tudomásul vette s a felmentvenyt 
számvizsgálóknak megadja, következett 
a tisztikar megválasztása E pontnál az 
elnök rövid de szép szavakkal elmondota 
a „Petőfi dalkör“ elmúlt évi történetet. 
S a tisztikar és választmánynyal lemon­
dott. S kor elnökül Borús Fereuczet a 
szavazat szedő bizottság elnókétve pedig 
Lestyán Adorján közjegyzőt kérte tel.
A korelnök vissza emlékezvén a dalkor 
múltjára inditványta, hogy az eddigi te­
vékeny elnököt: Komlóssy Art nun 
válasszák meg újból elnökké. A közgyű­
lés nagy lelkesedéssel fogadta el az in­
dítványt. Komlóssy Arthur megkösztc a

biza'mat az enöki széket újból elfoglalta. 
Alelnökké: Vattay Géza lett. Végül a 
választmányi tagokat választották meg.

Csendőrkerület Debreczenben. Régóta 
érzett hiányon segít közelebb a belügy­
miniszter. Eddeig ugyanis csak esendor- 
szárnyparancsnokság volt Debrecz 
b e n, rövid idő mélva azonban itt is csen 
dőrkerületett állítanak fel. Mint hiteles 
forrásból értesülünk, a csendorkerulct 
parancsnokságnak számát meg ez evben 
szaporítani fogják. Uj kerületeket ál ta 
nak föl S zombathelyen, De b- 
reczenben és N a g y-S z eb e n b e n.
A. belügyminisztériumban mar erre vo­
natkozókig készen vannak a tervek es a 
költségvetés letárgyalasa után nj ómban 
fplállitiák az uj csendőrkerületi parancs­nokságokat Az uj kerületek felállításává 
több kerület kisebb lesz. így kisebb jesz 
a szegedi II. csendőrkeruletis, amelyből el­
szakítják Krassó-Szörény-vármegyet hogy
hozzácsatolják a napyszebem kikerekitett 
uj csendőrkerülethez. Ugyanez evben sza­
porítsák a csendőrőrsök számat is.

Bj tanácsbirák. A tiszántúli ev. ref. 
egyházkerületben két világi tanácsbirói 
állást töltöttek most be. A szavazas 
eredményeképpen. Tisza István gróf és 
Puky Gyula főispán választattak meg uj 
tanácsbirákká. Puky Gyula főispánban 
kiváló erőt nyert az egyházkerület. Eddig 
is szivvel-lélekkel munkálta az eg\ ház 
veteményes kertjét s hisszük, hog> di 
zes állásában, melybe a közbizalom he­
lyezte, sok üdvös alkotással fogja növelni 
eddigi érdemeit.

Kikelet. Hivatalosan napokban köszöntött 
be a valóságban, azonban még várnunk ke 
reá Hogv az ideje itt lenne, azt nem is a nap­
tárból de a múlt heti postából tudjuk a mely 
halomszám hozta a tavaszi színeket. Mmdenik 
napsugárral kezdődött, ibolyaillattal ért veget s 
mindössze abban volt egy kis
az eo-vik szőke, a másik barna ideállá hozta kap 
csólaiba Hiába — tavaszszal nemcsak a rózsák, 
de a poéták is elmaradnak, nem is szólva arról, 
hogy szerelmi téren is rohamos a föllendülés. 
Len : föllendülés. Üzleti kifejezés szaraz tőzsde­
tudósításokból kapartam elő ; de fajda om erőst 
találó piaczi czikk ma már a szerelem s ha a 
tekintetes börze nem is jegyzi még hivatalosan, 
ép úgy esik és emelkedik az árfolyama, mint a 
sörárpáé — kizárlat és kereslet arányában. íme . 
ezeket a gondolatokat ébresztették ml bennünk a 
kikeleti versek, melyeket a t. ez. kolto urak es 
szőke Margitjaik őszinte fájdalmára kénytelenek 
voltunk ezúttal mellőzni.

Közgyűlés. A debreczeni kerületi be- 
tegsegélyző-pénztár tegnap délelőtt 10 ura­
kor tartotta meg közgyűlését Biczo Gyula 
elnöklete alatt a városháza nagy bmacs- 
termében. A gyűlés a tagok buzgó erdek 
lődése mellett folyt le. Bemutattak első 
sorban is az évi jelentest, me y ÁÁ, 
hogv a hetegsegelyzo-penztár kozhasz 
nu és áldásos munkát végez. A tagok 
száma a múlt évihez képest szépén gya­
rapodott s vagyoni állapota is emelkedést
mutat.

Elhunyt úrnő. Nagyszámú, a debre­
czeni társadalomban általánosan es elő­
nyösen ismert családot bontott gyászba 
elv urinő elhunyta, ki ürömteljes és hosz- 
szu életidő után hirtelen elhunyt szerettei
k‘l '* A "gyászesetről a következő gyász­
jelentést küldték he hozzánk : „Alulírottak 
Ly a maguk, mint az összes rokonság 
nevében, fájdalomtól megtört szívvel tu- 
rlutiák hagy forrón szeretett jo édes tiviiik Ö/,r Gáborjául Szabó Sámuelne
szül. veskóczi Budaházy Emília 1902 évi 
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szivszólhüdés következtében történt csen­
des elhunytét. — A megboldogultnak hűlt 
teteme ez évi márczius ho 2o-én délután 
3 órakor fog a Batthányy-utcza 11-iksz. 
háznál az ez ev. ref. hitvallás szertartása 
szerint tartandó rövid ima után, a Kos- 
suth-utezai temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra helyeztetni. Debreezen 
1902 márczius hó 23. Bánatos gyermekei:
Dr. Bruckner Ernőné, Szabó Emma, Szuts 
Mihálynó, Leidl Irma, Leidl Henrik, Lejdl 
Emil, hitveseikkel ós gyermekeikkel. Ál­
dás és béke lengjen hamvai feletti

Tolnai és Debreezen. T o 1 n a y La­
jost, a kiváló nagy magyar írót kit teg­
napelőtt helyeztek örök nyugalomra Deb- 
reczenhez gyöngébb kötelük is tűzte. A 
megboldogultban ugyanis Su g ár Gyula 
bir. végrehajtó sógorát gyászolja.

Hírlapírók ytiése. A deb,e«™m hir-
lapiró gárda, mint a V. H. 0. bz. neiyi 
szövetsége vasárnap 12 órakor gyulesezett 
az .Angol Királynő“ feher termében 
Konc z Ákos elnöklete mellett. Apróbb 
ügyek voltak napirenden, molyek letar- 
gyalásával az ülés véget ért.

Megbokrosodott lovak. Tegnap dél­
után négy órakor majdnem súlyos szeren­
csétlenséget okozott két megvadult lo. 
Szliuka István, szódavizgyáros lovai riad
tak ine<r a Csapó-utczán s őrült vagtatas- sal ragadták a kocsit Bnrgondia-utcza 
felé. Á kocsin két ember ült, kik a nagy 
rázkódástól leestek az utcza porába es 
erősen megsérültek. A megbokrosodott 
lovakat csak nagy nehezen sikerült me0 
fékezni.

Talált bizonyítványok. A rendőrségre 
a következő talált iratokat vittek be 
Fülöp Jenő, erkölcsi bizonyítványát. 
Butvkay Tibor erkölcsi, katona es 
belépési valamint S z ab ó Lajos, munkás 
igazolványát. Igazolt tulajdonosaik átve­
hetik az I. kerület^ kapitányság helyisé­
gében a hivatalos órák alatt.

LEGÚJABB.
Az uj torontáli főispán.

(A „Szabadság“ ered. távirata.) Be: 
avatott körökben Capdebo Gyula temesi 
alispánt emlegetik, mint torontal megye 
főispánt. Más forrásból azt hiresztehk. 
hogy felmerült az az eszme is, hogy lo- 
rontálmegye élére F e j é r v a r y Imre 
báró, baranyavármegyei főispánt logjaK 
kinevezni.

A stolaczi ütközet jubiliuma.
(A „S z a b a s á g“ eredeti távirata.) 

Ez év augusztus hó 21-én lesz negyed- 
százados évfordulója annak, bogi a u 
dapesti háziezre,; a 32-ik gyalogezred 
Herczegovinában Stolácznal az uj 
egyik legvéresebb csatáját vívta, a bos- 
nyákok ellen. A nagy nap jubehumát a 
szokottnál fényesebben fogjak megulmez 
idén az ütközetben részt vett vitézek. Az 
ünnepséget Budapesten tartják meg, pro 
gramját most állítja össze a rendezo-bi- 
zottság.

Seíének 72Akfözvigyek l-ső évébenhó 23-án reggel órakor,

Megőrült aljárásbiró.
(A „Szabadság“ ered. tavirata.) Ro­

mes jelenet folyt le tegnap délelőtt a 
gvorokoesi-utcza 8. számú ka/.bau. l r 
Ferenczffy István aljárásbiró megőrült 
és kitört rajta a dühöngés. Lakásán össze 
tört, zúzott mindent és revolverrel a kézé 
ben lelő véssél fenyegetett mindenkit, aki

:
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megközelíti. A házbeliek értcsitettók a 
tiszti orvost, dr. Janovies Sándort, aki 
hamarosan felkereste a megőrült aljaras- 
birót. Ferenczffy azonban a revolvert 
Janovicsrá szegezve, elsütötte, nyomban 
utána a revolverben még volt három go­
lyót is kilőtte. Szerencsére egy lövés sem 
talált. Ekkor azonban az őrül rávetette 
magát a tiszti orvosra és a revolverrel a 
fején súlyos sebeket ejtett A legvalságo- 
sabb perezben érkeztek a rendőrök. Az 
őrülttel ezek is alig bírtak, aki egy bo­
rotvával Hugber Ernő rendőrt is meg­
vágta. Végre hosszas küzdelem után si­
került beszállítani a Lipótmezei téboly­
dába.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
Heti műsor.

Hétfő: bérletszünet. Szökött katona. A 
karszemélyzet jutalmául... 

Kedd: Cz, Coulisset ur. (F a ragó Ödön 
első föllépte.)

Szerda : A. Ke an Edmond. (B akó László 
vendégszereplése.)

Ct üt őriek .B.Bcestelenck. (Bakó László 
mint vendég.)

* Bnkov, a székelyek hóhérja. Fél- 
helyárakal ment szépszámú közönség előtt. 
A főbb szerepet Szabados, Komjáthy, 
Sziklay, Komlóssy játszották. A nézőtér 
nem volt háládatlan s a hatásosabb jele­
neteket lelkesen megtapsolta.

* Kurnczíurfang. F. Iíállay Lujza, 
egyik legjobb szerepében a tűzről pattant 
kuruczmenyecskétBodöné asszonyt játszva 
hues u zott el tegnap este a debre- 
czeni színpadtól. Tisztelői egy egész 
halom virágkosárral és más egyebekkel 
ajándékozták meg. Iíállay Lujzával együtt 
Sziklay Miklós is bucsuzkodott tegnap. 

Bögöri Lőrinczet adta és sok, megérdemel- 
tapsot aratott. Kedves volt Kati ez a sze­
repében Takács Mariska. Székely Gyula 
a szerelmes kuruez nótáit pompásan da­
lolta. Bárdos Irma, Komjáthy né és Brez- 
nay jók voltak. A rendezés s az első fel- 
vonástbefejező rostatáncz kifogástalan volt-

A BÍRÓ ELÓTT.
Bűnügyi íőtárgyalások jegyzéke. Már- 

czius 24 : Király Pál és társai hatóság 
elleni erőszak büntette ; Barna György 
magánokirathamisitás büntette; Tóth Bá­
lint és társai lopás büntette miatt. 26-án : 
Kovács Károly súlyos testi sértés ; Sch­
wartz Emil magánokirathamisitás ; Szabó 
József gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétsége miatt, 27-én: Bődi 
István erőszak bűntettéért,

Cs. Szabó Imre és társai. Ma tár­
gyalja a debreczeni kir. törvényszék, 
mint csküdtbiróság azt a bonyodalmas 
gyermek-mérgezési bűnügyet, mely annak 
idején országos port vert fel. Védő : Kő- 
rössy Kálmán dr. lesz. Cs. Szabó és társai 
bünpere lessz egyszersmind az utolsó 
esküdtszéki tárgyalása az első sorozat­
nak.

SZABADSÁG 1902. márczius 24.

Fodor Irma ügye. A debreczeni vas­
úti pénztár volt pén ztárn ok nőj e fodor 
Irma bűnügyében, ki a vad szerint 3400 
koronát sikkasztott. Tegnapelőtt lett volna 
Ítélethirdetés, de az Ítélet meghozatalát 
a bíróság elhalasztotta. Védője Bnezo 
Dezső dr. hozzájárult az elhalasztáshoz, 
korlátozásához.

Kiadó lap tulajdonosok:
Dobschorb és Popovits.

A legjobb és legmegbízhatóbb ®

tógi cs Mi nufi
szállít

s

Itt a tavasz !
és vele együtt megérkeztek a legfino­

mabb és legolcsóbb

szobapadló lakkok
zománcz festékek, vízhatlan bútor 
lakk, Kencze, mindennemű hazai és 
franczia föidfestekek, és saját őrlésű 
olajfestekeink, melyek a nagyérdemű 
t. közönség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

diszfaragványok, fournirok és gór- 
léczek gyári raktára Hatvan-u. 5 tiig- 

nióház.
ke

Komlóssy Lajos t
@ (előbb Szabó Zsigmond) q

S magkereskedése ©
Ü Bebreczen, Piacz- Hatvan-n. sarok. ® 
m - H
0 Árjegyzéket és mintákat kívánatra ä» 
^ bérmentve küld. ea.

Heeeeeeiseseeeea

Első Debreczeni Korona Áruház
Bebreczen, Simonííy-u. 1. városi bérházban

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Legújabb gyermek-já­
ték 6 fillértől feljebb 

Iskola és piaczi táskák 
30 fillértől feljebb 

Utazó bőröndök 1 kor.
60 fillértől feljebb 

Pónztárczák 14 fillértől 
feljebb

Kézi munka kosarak 30 
fillértől feljebb

Babák 20 fillértől 
feljebb

Bőrkesztyűk női és férfi 
1 kor. feljebb 

Evőeszközök 30 fillér­
től feljebb

Gummi labdák 20 fillér-, 
tői feljebb

Szappanok 6 fillértől 
feljebb.

ezenkívül sok más tárgyak legolcsóbb árban.
Kepes és Friedmann.

Minden gépészeti vas- és érezüntemények nyers 
...— előállítása és kimunkálása.--------
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Saját gyártmányú tökéletes

Kutszivattyuk
kerti fecskendők és ülőpadok.

Kitűnő szerkezetű
borsaitok, szőllözuzók és szemelő rosták. /,

w

szalmaetető $XZ Építési
készülékek. ^ pás tárgyak,

jS'Jr csatornaszemek,
/ & $X csövek, aknarámák

■ \ ^ X/ és fedlapok,
’«g?1 */ kerékvetök, kutcsészék, 

^ jfXistállóoszlopok, zab-kagylók és 
XX szénarácsok

X/ olcsó gyári árakon
V XX házhoz szállítással.

Tűzálló téglák és agyagföldek.

Egyedüli raktár a gyártelepen.
Ügynökök- és közbenjárók nem dijjaztatnak

fO. m„
^ m

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.
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